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Exercice L. (5 pts)

I. Soit / une applicatio4 de E vers tr'. Montrer que / est injective si et seulement
si:

pour toute partie A de E,on a A : f-r (/ (/))

II. Soit / I'application de I'ensemble E : {L,2,3,4} dans lui-même définie par:

, / (1) :4,  rQ):L,  T(3) :2,  r (q:2

o a. Déterminer f-t  (2\), . f-t  ({1, 2}), f- '  ({3})

b. Soit / I'application de lR dans lR définie par /(r) : 12.Dêterminer /-t ({1})

et  f -L  ( [1 ,2] )  .

Exercice 2. (5 pts). Dans N*, on définit une relation ft en posant pour tout (r,A) e N* x N*

rRy ë fn e 
.N* 

tel que a : tn,

a. Montrer que ft est une relation d'ordre.

b. Soit A: {2,4, 16}. Déterminer le plus grand élément et Ie plus petit élément de A'.

Exercice 3. (5 pts). Soient ,E : lR* x IR et * une loi de composition interne définie sur .E par:

V (a, ô) , (c, d) e E; (a, b) x (", d) : (ac' ad + b)

1-. La loi x est-elle commutative ?

2. Monter que (-8, x) est un groupe.
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Exercice  . (5 pts)

I. Dans R [X], on considère les deux polynomes suivants:

A(X)  :  X4 -  2X* 1 et  B(X)  :  X2 *  X +r .

Calculer le pgcd D des polynômes A et B définis ci-dessus.

1. If. Pour n € N*, Quel est Ie reste de la division euclidienne du pollmôme

P(X) : (X + L)" + X" * 1 par 8@) : X (X + 1) .
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